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модифікувати; складання більшої кількості тестових завдань, ніж це 
передбачено за планом тестового контролю, дасть змогу відкинути слабкі або 
недоречні завдання під час їх перегляду.

ВПЛИВ ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ
НА ПРОФЕСІЙНИЇ РІВЕНЬ ВИКЛАДАЧІВ

А.Д. Салавеліс, Г.В. Дідух, О.В. Землякова

Перебудова сучасної системи освіти неможлива без якісного підвищення
рівня професійної компетентності, методологічних знань викладачів,
формування творчої педагогічної діяльності.

Підвищення кваліфікації передбачає одержання професійно важливих
знань, підвищення науково-теоретичної й науково-методичної кваліфікації 
викладачів вищих навчальних закладів, узагальнення й поширення передового 
досвіду викладання, розробка й впровадження наукових методів і технічних 
засобів у навчальний процес.

Актуальність проблеми підвищення кваліфікації викладачів вищої школи 
пов’язана з високим рівнем вимог, пропонованих суспільством і роботодавцями 
до випускників. Сьогодні значення має лише те, що випускник уміє робити, 
завершуючи навчання. Все це викликає необхідність постійного 
вдосконалювання особистих характеристик, підвищення рівня наявних і 
придбання нових сучасних актуальних теоретичних і практичних знань, 
орієнтації кожного педагога на особистісний ріст і професійну майстерність. Це 
те, що в Європі називають Continuing vocational education and training 
(продовжені професійні утворення й підготовка). На відміну від утворення 
базового, підвищення кваліфікації спрямоване на підвищення або модернізацію 
наявного рівня знань; придбання нових підходів у рішенні проблемних 
професійних ситуацій; продовження особистісної й професійної самореалізації.

По об’єктивних і суб’єктивних причинах сучасний педагог просто 
немислимий без інноваційної, дослідницької діяльності, роботи із 
саморозвитку. Задоволення цих й інших вимог може здійснюватися за умови 
включення викладачів у різні системи підвищення кваліфікації. У новій 
освітньої парадигмі «розвиваючого утворення» діяльність по підвищенню 
кваліфікації повинна бути спрямована на формування у викладача нових 
професійних компетенцій. Кожен викладач зобов’язаний забезпечувати 
сучасний зміст навчального процесу, працювати, використовуючи інноваційні 
освітні технології з метою розвитку високого професіоналізму випускників для 
підвищення їхньої конкурентоздатності на ринку праці. Таким чином, 
сьогоднішньою метою підвищення кваліфікації є відновлення теоретичних і 
практичних знань викладачів у зв’язку з підвищенням вимог до рівня їхньої 
кваліфікації й необхідністю освоєння сучасних методів рішення професійних 
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завдань. Таким чином, підвищення кваліфікації - важлива частина розвитку 
професійних навичок професорсько-викладацького складу вищої школи. Тим 
більше, що якість підготовки сучасних фахівців у будь-якій галузі в першу 
чергу залежить від рівня професіоналізму викладацького складу. Сучасна 
система підвищення кваліфікації повинна бути орієнтована не тільки на запити 
суспільства й виробництва, але й на потребі особистості, зацікавленої в 
розвитку своїх здатностей, готової вдосконалювати професіоналізм. Тільки 
такий викладач здатний виконати головне завдання вищої школи  - підготовку 
грамотної, високопрофесійної, конкурентоздатної особистості майбутнього 
фахівця.

ПРОЕКТНА МЕТОДИКА НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ У 
КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕКСТОЛОГІЙ

О.С. Зінченко, С.Я. Маслова, А.В. Руда

На протязі останніх десятиліть основні орієнтації вищої освіти у 
суспільстві націлені на інтелектуальний та духовно-моральний розвиток 
особистості. Сьогодні очевидним стає факт, що знання не передаються, а 
отримуються у процесі особистісно-значущої діяльності; оскільки самі 
знання, поза певних навичок та вмінь їх використання, не вирішують 
проблеми освіти людини та його підготовки до реальної діяльності поза 
стінами навчального закладу.

Аналіз матеріалів міжнародних навчальних конференцій переконує у 
тому, що метою освіти у наш час стають не просто знання та уміння, а певні 
якості особистості. Постіндустріальне суспільство зацікавлене в тому, щоб 
громадяни були здатні самостійно, активно діяти, приймати рішення, гнучко 
адаптуватись до умов життя, що змінюються.

Вища освіта, відповідно до цього, повинна бути націлена на вирішення 
таких задач.

1. Формування готовності до вирішення різних проблем. Очевидно, що в 
залежності від ситуації, вирішення проблеми, що конкретно виникає буде 
спиратися на цілий спектр знань, навичок, умінь у різних предметних 
царинах.

Для того, щоб дана якість була сформована, необхідно:
- зробити викладання більш проблемно-орієнтованим;
- ширше використовувати рефлексивний підхід у навчанні;
- стимулювати у студентів не лише вміння відповідати на поставлені 

питання, але й формулювати свої власні питання з курсу;
- підсилити ступінь автономії студентів;
- переглянути традиційну роль викладача та студента на занятті.
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